



# EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 12209

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

JUEVES 24 DE JULIO DE 1902

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette rue Caumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

## LA FERIA

Con la alegre y tradicional diada, a la que concurrirán las músicas militares con las bandas de cornetas y tambores, se abrirá mañana á las seis de la misma el período de fiestas.

No son aquéllas muchas; el período de la feria es muy largo y no habría medio de gastar cantidades crecidas para ofrecer todos y cada un día un festejo distinto. No está la caja del comuna de este ni de ningún municipio para tales dependencias.

Sin embargo, el programa que Cartagena ofrece á los forasteros que acostumbran visitarla durante la temporada de verano es selecto; no desmerece del que realizan los ayuntamientos españoles que en esta cuestión de festejos de feria dan la norma.

Paralelamente con el que mañana comienza en esta población, se está desarrollando el programa de fiestas valencianas; y si hay diferencia entre ambos, cabeñes la satisfacción de decir que esa diferencia es en más y está á nuestro favor. Bien es verdad que basta la «Velada Marítima» para competir con el más recargado programa de fiestas que puede ofrecer cualquier Ayuntamiento.

Si además de ese festejo grandioso que ha tenido la virtud de atraer más espectadores de fuera que las fiestas famosas de toros, se ofrece una magnífica «Batalla de flores», unos «Juegos florales» cultísimos, una «Kermesse» caritativa, dos fiestas dedicadas á los niños, dos corridas de toros y una sesión fantástica de fuegos artificiales, amén de

los obligados castillos que tanto gustan á las masas, bien puede decirse que se ofrece mucho, aunque repartido entre los diecisiete días que va á durar este año la feria, parezca poco á los que no les contenta nada.

Ya veremos como van resultando esos festejos, aunque ya es garantía de que saldrán bien el hecho de que en años anteriores no hayan salido mal.

En cuanto á la feria será este año más hermosa que nunca. La hermosura de los pabellones, el derroche de luz, los jardines, el conjunto que nos deleitaba los años anteriores, estará realizado en el presente por la hermosa y espléndida portada construida por la casa Alhemeyer y no hay duda en decir que á favor del alarde de luz que va á hacer en él la mencionada compañía, el real de la feria estará por la noche tan claro como el mediodía.

Por circunstancias especiales se une á la fiesta de mañana otra fiesta local: la inauguración de la estación ferroviaria de un barrio extramuros. Y coincide con ambas la fiesta mayor que celebrarán los hijos de Santa Lucía, circunstancia que hace que el día de mañana sea verdaderamente extraordinario y de alegría general.

## TIJERETAZOS

Algunos periódicos se quejan de que durante el rigor del verano los políticos callen.

Si algo me reconcilia con el estío es eso: que callen los políticos.

Nos ahorramos de oír más tonterías...

Leemos:

«El duque de Tetuan ha renunciado á la reconcentración.»

¡Recontra!

¡Qué va á hacer el buen señor si no se ocupa en eso!

¡Cómo lo sentirán López Domínguez y Romero Robledo!

¡Perder la mejor pata del tripode en que descansaban sus esperanzas de poder!

En Madrid han sido detenidos unos falsificadores de billetes.

Según los petitos, los billetes citados están admirablemente hechos, siendo casi imposible diferenciarlos de los legítimos.

¡Qué porvenir más hermoso para los que se pongan á tiro de billete!

Perder el dinero.

Eso si no lo toma la policía por espendedor de billetes falsos y lo mete en la cárcel.

Dice un articulista que nosotros somos kabilas y árabes, senitas y camitas, africanos y asiáticos; nunca latinos.

¡Y dónde deja el articulista la fuerte y laboriosa raza de los latinos!

¡Pues apenas si hay ejemplares en España, sobre todo en la clase de políticos!

Dice un periódico de Barcelona:

«En un centro cuyo nombre no hace al caso, oímos asegurar anoche que el título general carlista Moore había salido de Perpignan y que se aguardaba en presencia en esta ciudad, ignoramos con qué objeto.»

Apuesto doble contra sencillo á que también lo ignora la policía.

El general López Domínguez opina que es preciso adoptar prontas resoluciones en lo que respecta al problema social, que amenaza tomar proporciones de un serio conflicto.

Eso lo creen también los consejeros responsables.

Pero ahora no es posible adoptar nada.

Hay que echarse una siestecita hasta Octubre, para descansar de la impropia labor de haber estado mano sobre mano.

## JUEGOS FLORALES

El jurado calificador de estos juegos se reunió ayer para seguir ocupándose de su cometido.

El tema Música, se declaró desierto por no reunir la composición presentada la circunstancia expresa de ser fantasía de aires populares.

El premio correspondiente al Dibujo, fue adjudicado á un trabajo que representaba a Apolo.

El tema Fotografía se declaró también desierto, por no estar los trabajos presentados dentro de las condiciones del programa, que pedía vistas de Cartagena ó paisajes.

Sin embargo, hemos oído hacer grandes elogios de los trabajos presentados, especialmente de una fotografía que representa una de las máquinas de la fábrica de electricidad Ahlemeyer.

## EL EJÉRCITO JAPONÉS

Un oficial de cosacos rusos, que acaba de visitar la Maudochuria y el Japón, ha publicado los siguientes datos relativos al Ejército de esta nación. Existen 13 divisiones de Infantería de á dos brigadas de dos regimientos, éstos tienen tres batallones de cuatro compañías, y su efectivo, en pie de paz, es de 70 oficiales y 1.500 hombres. Los regimientos de caballería constan de dos ó tres escuadrones, y cada uno de éstos de cinco oficiales, 10 suboficiales y 149 caballos. Las baterías de campaña lo mismo que las de montaña, se componen de 103 hombres y seis piezas; dos baterías constituyen un grupo y dos grupos un regimiento. En cada división hay, además, un batallón de ingenieros, otro del tren y un escuadrón de gendarmería.

Los 121 batallones, 39 escuadrones y 53 baterías, con 212 cañones que forman el Ejército japonés, en pie de paz, dan un total de 100.000 hombres y 15.000 caballos.

En pie de guerra, el Ejército activo del Japón cuenta 170 batallones, 65 escuadrones y 702 piezas, ó sean 225.000 hombres; el de reserva 55 batallones y una compañía, 13 escuadrones y 78 piezas con 33.000 hombres; y el Ejército territorial 110 batallones y dos compañías, 26 escuadrones y 312 cañones, que suman 196.000 hombres.

El Ejército japonés, en caso de movilización, se compondrá, por consiguiente, de 335 batallones y tres compañías, 104 escuadrones y 1092 piezas de artillería, con un efectivo total de 391.000 hombres y 36.000 caballos.

Respecto á la opinión que este Ejército le merece, M. Krasnoff dice que, en las maniobras, las reservas son absorbidas con vertiginosa rapidez, no quedando á los veinte minutos de acción más que una extensa línea de tiradores. La Caballería se retrasa en todas partes, tanto por la falta de resistencia del ganado, cuanto por la impetuosidad de los jinetes.

La moral de este Ejército es tal, que la primer sorpresa lo desordenará completamente. Será muy fácil destruir sus 18 regimientos de Caballería; una división cosaca, empleando hábilmente su lanza, los conduciría donde quisiera, y una vez privado el Ejército de tales tropas podría ser hasta el juguete de un jefe de guerrilleros. Un cuerpo de 2.000 jinetes rodeando por todas partes y sin combatir por ninguna á una división de Infantería japonesa, llegaría fácilmente á anularla por la indecisión y el pánico, que forzosamente habrían de apoderarse de los hombres.

El citado oficial ruso añade que la alianza con una potencia marítima no llevará al Ejército japonés grandes recursos.

## EL TABAÇO en Austria-Hungría

Aun cuando los soldados austriacos, según dice el profesor O. Coriua en su «Historia del tabaco», adquirieron en 1631 en Baviera y en Sajonia el hábito de fumar y lo importaron en su país, el cultivo del tabaco no se introdujo en Hungría hasta el año 1660, cuando ya estaba muy floreciente en Alsacia y en Baden. Después la nicotina rústica de Hungría fué preparada en cuerdas como tabaco de fumar.

Pero mientras en Transilvania era castigado el uso del tabaco con la confiscación de bienes, en Hungría solamente se imponía una multa de 6 florines si el fumador era labriego, y de 50 florines si era señor. Aún era mayor la multa cuando el infrac-

# Probad los Cognacs de HENRI GARNIER y C.

230

HANIA

capilla corrió al corredor, y de allá al salón, sin encontrarla.

—¡Hania! ¡Hania!—llamé.

Nadie contestó.

Una viva inquietud se apoderó de mí. Pasé á su habitación; temiendo que la hubiese sobrevenido un desmayo; más allí únicamente se hallaba la anciana Wenzrouska que lloraba copiosamente.

—¿Ya es hora?—preguntó.—¿Tenemos que despedirnos de la señorita?

—¿Dónde está?—la pregunté por toda contestación.

—Ha ido al jardín.

Yo me lancé fuera de la habitación y corrí al jardín.

—¡Hania! ¡Hania! El coche está dispuesto; hay que partir.

Silencio sepulcral.

—¡Hania! ¡Hania!

Las hojas murmuraban melancólicamente, agitadas por los primeros auanuncios del temporal. Cayeron algunas gruesas gotas de lluvia, y todo volvió á quedar en silencio.

—¿Pero qué es esto?—me preguntaba á mí mismo, lleno de terror.—¡Hania! ¡Hania! ¡Hania!...

Por un momento me pareció oír que me contestaban desde el extremo opuesto del jardín, y respiré.

XI

**D** padre Luis mandó que se cerraran las ventanas; yo quería, de todos modos, partir antes que estallara la tormenta; y á este fin me levanté rápidamente para dar orden de enganchar. Cuando iba á abandonar la estancia, Hania se puso en pie, pero se volvió á sentar en seguida. La miré, y se puso sucesivamente pálida y encarnada.

—Aquí una se ahoga,—exclamó.

Y acomodándose á la venta, empezó á darse aire con